

Bélvidek

Bácskai Napló
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

MEGJELENIK	
mindennap déltől vasár- és ünnepnap kivételével.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rákóczi-út 20.	
Telefonszám 360.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben házbiz. koronáig	
egész évre	32,-
fél évre	16,-
negyed évre	8,-
Vidékre postán küldve	
egész évre	32,-
fél évre	16,-
negyed évre	8,-

Bresztlitovszkban folytatják a béketárgyalásokat.

Budapest, jan. 10. Bresztlitovszkból jelentik jan. 10-én: A ma délelőtti tartott ülésen az orosz delegáció készen nyilatkozott arra, hogy a béketárgyalásokat Bresztlitovszkban folytassák.

Megsemmisítik az orosz nemzeti adósságot.

Amszterdam jan. 11. Reuter-jelentés: A Manchester Guardian pétervári tudósítója jelenti: A legközelebbi napokban dekretumot adnak ki, melyben az orosz nemzeti adósságot megsemmisítettnek jelentik ki. A dekretum a következő intézkedéseket fogja elrendelni: 1) Mindazok a kölcsön- és kincstári jegyek, melyek Oroszországban, vagy külföldön élő idegen polgárok tulajdonában vannak, érvénytelenek; 2) amnyek 10 ezer rubelnél nagyobb vagyonnal bíró orosz polgárok tulajdonában vannak, érvénytelenek; 3) azok az orosz állampolgárok, kik ezer rubelnél nagyobb összeget nem fektettek orosz kölcsönökbe, a névérték 5 százalékát kapják kamatul; 4) azok a munkások és parasztok, kiknek száz rubel értékű kölcsön- vagy kincstári jegyük van, a névérték 75 százalékáig azt eladhatják az államnak.

A vitéz német tengerészkapitány sikerei.

Berlin, január 11. Wolff-jelentés: Buvárhajóink újabban a Földközi-tengeren 12 gőzöst süllyesztettek el 36 ezer bruttótonna tartalommal. Ezekben az eredményekben nagy része volt Arhauff de la Perrière kapitánynak.

A hős buvárhajóparancsnok.

Berlin, január 11. Hivatalosan közlik: Kitűnően végrehajtott támadások Steinbrinck tengerészeti hadnagyának, egyik legtöbb sikert aratott buvárhajóparancsnokának a La Manche-csatorna nyugati kijáratánál 27.000 bruttó regisztertonnát kitevő sikert eredményeztek.

A legnagyobb rész felfegyverzett gőzösközük közül három nagy, erősen megterhelt gőzöst egy rombolók, halászgőzöskök, léghajók és repülőgépek által erősen biztosított kíséremenetből lőttek ki. A biztosítás módja és ereje arra enged következtetni, hogy egészen rendkívüli értékes rakományu hajókról volt szó.

Norvégia és Finnország.

Krisztiania, jan. 11. Norvégia elismerte Finnország függetlenségét.

Lloyd George-nak jó lett volna találkozni a németekkel.

London, január 10. Gaowden kijelentette, hogy általában megvaonak elégedve Lloyd George beszédével, de megjegyzi, hogy Lloyd Georgenak el kellett volna mennie Bresztlitovszkba, vagy akárhová, ahol az oroszok a németekkel találkoznak.

Országos mozgalom a keresztény sajtóért!

— Nagyszabású sajtóvállalat létesül. —

Végre elértük azt az időt, hogy mindnyájan mérlegelni tudjuk a sajtónak hatalmát, becsüljük és érezzük, hogy az életnek minden megnyilvánulásában ez a döntő tényező, hogy a sajtó kormányozza a világot, a sajtó befolyásolja legsúlyosabb kérdéseit. Mindenki tudatában van annak, hogy a jövő Magyarország sorsát egyedül a sajtó fogja eldönteni, hogy megfelelő, hatalmas, versenyképes sajtóval minden ügyünk diadala juthat, a társadalmi, politikai életben döntő tényezőkként szerepelhünk, nélkülük pedig a teljes elnyomtatásnak, lemaradásnak, hatalmi, erkölcsi megsemmisülésnek nézünk eléje.

Ha valamikor, hát különösen most érezzük, hogy minő tehetetlenségre vagyunk kárhoztatva, mennyire gyengék vagyunk megfelelő sajtó nélkül. Érezzük, hogy ezt a kérdést ép most kell végleg és radikálisan megoldanunk, mert a legfőbb és legrendszerezettebb támadások minden ügyünk ellen tulajdonképpen most indulnak meg és a cél elérésére most van a legalkalmasabb idő úgy anyagi, mint világnézeti szempontból.

E szempontokat tartotta szem előtt keresztény társadalmunk sok száz és száz kiváló egyénisége, amikor a hatalmas, keresztény sajtó megvalósítása céljából több milliós központi sajtóvállalat alapításán fáradozik. Ennek a nagy sajtórészvénytársaságnak lesz feladata a kitűzött cél elérése és ezt a célt úgy akarja elérni, hogy a már meglévő keresztény és jóirányu sajtóműveknek nem ártani szándékozik, vagy azokat gyengíteni, hanem azok közreműködésével és vállvetett munkával törekszik életre hívni mindazt, amiért alakul.

A politikában a maga ré-

széről a pártfelettség elvét szándékozik megvalósítani, mert csakis így gondolhat arra, hogy Magyarország minden keresztény polgárának sajtója lehet, különben egyes kereteknek, tömegeknek lehet csak szócsöve és szívesen látott szellemi tápláléka. Ez azonban nem zárja ki azt, hogy a keresztény párt sajtó organumait is teljes mértékben ne támogassa.

A Központi Sajtóvállalat-Részvénytársaság január 15-én kezdi meg hivatalos működését, a részvények aláírásjegyését. A jegyzés ideje a kereskedelmi törvények szerint 3 óra terjedhet, így tehát a legnagyobb szorgalommal és gyorsasággal kell minden kereszténynek a jegyzéshez hozzátámaszkodnia. Egy-egy részvény ára 25 korona s ahhoz 1 korona, az alapítási költség járul. Csekély, manapság alig számbavehető összegről van szó, így tehát mindenki, még a legszegényebb ember is résztvehet ebben a keresztény Magyarország létkérdését érintő nagy ügyben. Es e csekélységet sem adományként kérik, hanem mint értékpapirt, amely tényleg értékpapir lesz a mi nagy és szent eszméinkre, ideáinkra nézve, de gazdaságilag is azzá lesz, ha mindenki megérti a keresztény sajtó eléggé nem mérlegelhető nagy fontosságát s résztvesz a részvényjegyzésben. A milliók sokaságával ugyanis el lehet érni a kitűzött célt s akkor az pénzügyileg is meghozza gyümölcsét.

Hogy Szabadka városa és Bácsmegeye az első között iparkodik a helyet elfoglalni biztosra vesszük, s az eddigi hiteles értesüléseink szerint nálunk a nagyobb jegyzések mellett sok ezer és ezer apró jegyzés fog történni. Mindenki azon van, hogy részvényjegyzésével hozzájáruljon az ügghöz és

megörökítse nevét ebben a mozgalomban, mely a megsemmisüléssel fenyegetett keresztény társadalom megmentésére, érdekeink jogainak megvédésére és kiépítésére indul.

Nagyon természetesen a Központi Sajtóvállalat-Részvénytársaság egész tevékenységét, célját a saját ügyünknek, legfontosabb kötelességünknek tekintjük, azt teljes erőnkkel előmozdítani törekszünk, bárkinek szükséges felvilágosításokkal szolgálunk és keresztény magyar testvéri szeretettel kérünk mindenkit, lapunk összes olvasóit, hogy a részvényekből

mihamarább és minél többet jegyezzenek.

Akik jegyezzék, lekötelező szíveséget tesznek, ha azt lapunkkal közlik, hogy mi a nagyközönség tudomására hozhassuk azoknak a névsorát, akik szívükön viselik a keresztény Magyarország ügyét és megmenteni akarják azt az alapot, amelyen a nemzet ezeréves múltja felépült.

A legutolsó időhöz értünk, amikor mindnyájunknak szót kell értenünk, össze kell fogunk. Fogjuk meg tehát egymás baráti jobbát és jegyezzünk keresztény sajtóhadikölcsönt!

Szabadkai bizottság a közlelmezési miniszter előtt.

A közlelmezési bizottság ülése.

A szabadkai közlelmezési bizottság csütörtökön délután dr. Biró Károly polgármester elnöke alatt ülést tartott.

Az értekezéssel kapcsolatban dr. Biró Károly polgármester bejelentette, hogy tudomására hozta a közlelmezési miniszternek, hogy az új viszonyok között nem hajlandó vállalni a felelősséget a következményekért.

A szabadkai törvényszék ezévi ügybeosztása.

A szabadkai kir. törvényszék 1918. évi ügy- és tanácsbeosztása valamint a Tűsz. 2 §-a értelmében tett egyéb intézkedések:

1. Polgári szakban. I. Tanács, a régi eljárás szerint intézendő polgári ügyekre nézve. Elnök: Polgár István, kir. törvényszéki elnök. Birák: Oláh Ferenc, ítéltáblai bírói címmel és jelleggel felruházott kir. törvényszéki bíró, aki egyszersmind a tanácsban helyettesíti az elnököt ennek akadályoztatása esetén, továbbá dr. Jozics Milorád ítéltáblai bírói cím és jelleggel felruházott kir. törvényszéki bíró a régi házassági válópereket, továbbá gondnoksági és egyéb ügyeket. Lahner Antal és dr. Kocz Mihály kir. törvényszéki bíró. Ez utóbbi intézi a váltó és kereskedelmi régi pereket, valamint egy önállósított jegyző segítségével a cég- és csődügyeket. Ülési nap: csütörtök.

II. Tanács, az 1911. I. t. c.-ben előirt eljárás szerint intézendő ügyekre nézve. Elnök: Polgár István. Birák: dr. Jozics Milorád, Lahner Antal. Helyettes bíró: dr. Kocz Kihály. Ülési nap: kedd, szombat.

III. Tanács, ugyanezre: Elnök: dr. Weisz Aladár ítéltáblai bírói cím és jel. felr. kir. törvényszéki bíró. Helyett: Lebr Antal. Birák: dr. Valentin Károly, dr. Bakula Géza. Ez utóbbi intézi még a most folyamatban lévő birtokrendezési ügyeket is. Ülési nap: hétfő, szerda, és péntek.

IV. Tanács, a felelőbb polgári perek és ügyek (másodfoku) elintézésére: Elnök: dr. Solti Károly kir. törvényszéki tanácselnök. Helyettes: dr. Lahner Antal. Birák: dr. Petrovics László, dr. Szikács István és Jancsák Au-

Winkler tanácsnok bejelentette, hogy kiutaltak Szabadkának két és fél vaggon kőposztát is Ófutról, de ez elrothadt a hó alatt.

A polgármester megnyugtatta a bizottságot, hogy a villamosnak lesz szene, ha mindjárt a föld alól is.

A bizottság úgy határozott, hogy szombaton délből a közlelmezési bizottság felkeresi a Szabadkára érkező dr. Balogh Ernő főispánt, s felkéri, hogy vezesse a bizottságot a közlelmezési miniszter elé, ahol tanácsolják azokat a kilátásokat, amelyek legközelebb fenyegetik Szabadkát.

ról. Helyettes bíró: dr. Kocz Mihály. Ülési nap: hétfő, kedd, csütörtök és szombat.

2. Min egyes bíró, csődönkívüli kényszerigyezségi eljárásban: dr. Kocz Mihály bíró jár el.

3. Büntető szak. V. Vádtanács. Elnök: Oláh Ferenc. Előadó: dr. Jozics Milorád. Szavazó: Denk Tivadar kir. törv. bíró. Ülési nap: kedd.

VI. Főargyalási tanács. Elnök: dr. Csekmanek Rezső, Helyettes: dr. Costán Miklós, Birák: Juricskay Aurél. Ülési nap: szombat.

4. Központi vizsgálóbíró. Dr. Costán Miklós, aki intézi még az ügyvéd ellen panaszokat is.

5. Önálló működési körrel felruházott jegyzők munkaköre. Rezső Adam jegyző, aki a csőd- és cégügyek elintézésénél Kocz Mihály bíronak segít. Állandó helyettese: dr. Matievich Dezső és dr. Pósta Lajos jegyző.

6. Egyéb intézkedések. A tárgyalásokon kívül előterjeszhető szóbeli kérelmeket és nyilatkozatokat minden héten szombaton délelőtt 10-12 óráig dr. Weisz Aladár, a büntető feljelentéseket, valamint az ügyvéd ellen szóval előterjesztett panaszt pedig minden héten hétfőn délelőtt 10-12 óráig dr. Costán Miklós foglalja jegyzőkönyvbe.

A teljesen irasbafoglalt ítéletek jegyzőket minden héten hétfőn kell kifüggeszteni.

Távbeszélő útján csak köznapokon reggel 8-9 óráig kaphatnak a felük értesítést.

Kávéházakban kérje a „Délvidék“-et.

Jönnek már haza az orosz hadifoglyok.

— Szabadkai zászlós levele Svédországból. —

(Saját tudósításunk). Hogy a hadifoglyok jönnek-e haza, vagy csak a rokkant foglyok, nem tudjuk bizonyosan, de hogy az egészséges foglyokat is küldik már haza az oroszok, arra enged következtetni Sinkovits Dániel 21-es zászlósának, egy szabadkai fiúnak ma Szabadkára érkezett levele, melyet Szilveszter estéjén írt a svédországi Helsingborgból. A zászlós, aki többször írt haza a hadifogságból és mindig arról értesítette hozzátartozóit, hogy egészséges, semmi baja sincsen, most már uton van hazafelé. Levelében ezeket írja: „Ma délután 2 órakor értünk

ide hajón Frelleborgból. Hajónk itt áll holnap reggelig és már holnap Dániában leszünk. Ez az egész utazás mint egy szép álom tűnik föl, egy diadalut egész Svédországon keresztül. Minden nagyobb városban óriási közönség ajándékokkal fogadott bennünket és ezekben a nagyobb városokban még katonazenekarok fogadtak.

Dániában, azt hiszem, a legnagyobb valószínűség szerint csak pár hétig maradunk. Onnan majd bővebben írok!”

Nuhezen várjuk az egészséges szabadkai fiu megérkezését Szabadkára.

Miért vonultak hadba a harangok?

Vettük a következő sorokat:

„Tekintetes Szerkesztőség!

Kérem alábbi soraim közlését: A Bácsmezei Napló száma tegnapi a felekezeti és állam elleni izgatással vádol új napján mondott beszédemért, amelyért én teljes felelősséget vállalok. A beszédnek éppen az állam érdekét szolgáló része volt az, melyben azt a visszaélést említettem, amelyet néhány fémipari cég a hadianyag pótlására rekvirált harangok egy részével elkövetett az állam kárára, milliókat harácsolván össze saját zsebükbé. Többet erről semmit. (Vagy ha tetszik, említettem a papirtalpu-bakancsszállítókat is, akik miatt annyi magyar ember siratja elfagyott lábait.) Tehát nem úgy és nem ezzel a tendenciával, amely a fennevezett lapnak vagy jóniszemüleg téves, vagy rosszakaratulag ferditett idézetéből olvasható. E kijelentésemet, „leleplezésemet” pedig igazolom azon eléggé ismert s meg nem cáfolt vádakkal, amelyek elhangzottak a horvát parlamentben, a bécsi felkészék konferenciáján s amelyeket

Skrbensky érsek emelt Ófelsége előtt. Erről írtak a magyar lapokon kívül a Banovac c. horvát lap 1917. szept. 8-i száma; a Westböhmische Grenzboten okt. 31., a Reichspost egyik novemberi száma stb. Ezen lapok vádjait meg erősíteni látszik az érdekelt köröknek ama gyöngé védekezése, hogy t. i. nem minden harang alkalmas a hadianyag pótlására. Tessék ezek t megeafolni! Vagy tán kedveskedni akar az illető köröknek? „Luxuscikkeket” és „felekezeti” ezzel kapcsolatban nem említettem, csupán az erkölcsi lenéséget — melyből a mai világban bőven van — ostromtam éppen az állam és a haza javára, mert mindig van bennem annyi hazaszeretet, mint azokban a „háborutól sujtottakban.” Dehát az igazság faj. Több, tiszteletet és józólést sértő kifétele van még a cikkben, de nem polemizálok, tiszta evezőtart nem mártom szenayes áradatba.

Tisztelettel

P. Orlóvszky Ottó, ferenczerendi áldozópap.”

Magas-e a gabona ára?

Megszoktuk a háboru alatt, hogy mindenki, vagy legalább is igen sokan a gazdákat okolják a nagy, túrheterien drágaságerit. Drága a kenyérnek való, szoktuk mondani. De nézzük meg közelebbről, jogos-e a panasz.

Vegyük kezünkbe a ceruzát és csináljunk egy kis számítás. Alapul szolgáljon egy magyar hold föld.

Kiadás:

1. Egy hold föld ára 1000 K, ennek 6% a 60 K.
 2. Egy hold föld 1/2, trágyázása 8 szekér trágyával évente 3 éven át per 6 K = 48 K.
 3. A szántóföld 3-szori felszántása és boronálása per 22 K = 66 K.
 3. 110 kg, vetőmag és ennek csávázása 55 K.
 5. A vetőmag elvetése, boronálása és hengerezése 10 K.
 6. A vetés gurdonyozása 5 K.
 7. Learatás 8 q termés mellett 80 kg, per 5 = 40 K.
 8. A termés behordása 20 K.
 9. Cséplés 8%, mellett es nap-szamosok 40 K.
- Osszes önköltség 344 K.

Bevétel:

1. 7 q terményátlag mellett per 50 K = 350.

2. Szalma értéke 40 K. Összes bevétel 390 K.

Mérleg:

Bevétel 390 K.
Kiadás 344 K.
Marad haszonnak 54 K.

Ezt az 54 koronát terheli még az adó, az őrzés, a biztosítás, a veszteség eshetősége.

Ebből látható, uzsorás e a gazda? az uzsorát másutt kell keresni; hogy hol, erre a kérdésre megfelelő lapunk már igen sokszor.

Korzó Mozi

műsora.

Péntek—szombat—vasárnap:

Főszereplő: WINTERRI, a világhírű varázsló, a bővészeti csodás mestere

Az impresszárió.

Rejtélyes történet 3 felvonásban.

Dollárnéni.

Vigjáték. Írta: Kövessy Albert.

Kezdet: ünnep- és vasárnap d. u. 2 1/2, 4, 6, 8 órakor. Hétköznap 5 és 8.

Miért kevés a házasságkötés Szabadkán.

Az utóbbi napokban Szabadkán alig történt egy-két házasságkötés. Ennek az oka nagyon érdekes. Nem az, mintha fogyna Szabadkán a nősülési kedv, hanem egészen más. Mint illetékes helyen bevallják, az okot abban a buzgó tevékenységben kell keresni, mellyel a szabadkai katonai rendőrség elfogja az úgynevezett „lógósokat”, akik sokszor csak a házasságkötés körüli pár napra lógnak meg csapattestüktől vagy a kaszárnyákból, esetleg kórházakból. Pedig ha kérnének szá-

badságot, csak kapnának arra a néhány napra, míg rendbehozzák jövőendő boldogságuk alaplétezését.

Tegnap is megtörtént, hogy a Kossuth-utcán a kocsiából szólították ki a boldog vőlegényt a katonai rendőrök, mikor pár óra múlva leendő életpárjával az új frigy megkötésére ment. A házasságkötés abban maradt és a menyasszonyból nem lettett feleség — egyelőre még leendő párja újra meg nem lóg.

NAPI HIREK.

Esik a hó...

Borongós bus hangulatban mély gondolatba merülve rovom az utcát. Körülöttem minden fehér... fehér és csendes. Ahítatos mély csend hatja át az utcát és úgy érzem, mintha az egész világ egy nagy fehér templomná alakult volna át. A kocsi zörgése, az emberek durva lépteinek zaja elnémult. Sejtelmes, csodás hangulat... a néma csendben szinte hallható az emberek szivedobbanása. — Söhajtása.

Csányánk, a nagytermészet, csillogó, ezüstvirágos, fehér puha szőnyeget vont az emberek lába alá.

Esik a hó... Csendes minden és fehér; semmi bántó, hangulat-zavaró szín vagy szag; folt, piszok nincs sehol, még az emberi bűn, a rossz lelkiismeret is elpárolgva látszik e szép néma fehér álmvilágban, mintha a nagymindenség is álmodoznék egy szebb, békebb jövőről.

Es mégis... valami mégis átöri a siri némaságot; a szép ezüstös ártatlan fehér hószemfedő fölött mintha hangosabban siklánek az emberi hang, — panaszos fájdalom.

Az ember nem pihen. Fárad, görnyed napestig, az évek min-

den szakában. Kiméletlen könynyeket saját úgy saját, mint mások ajkán; úzi rossz lelkiismerete: az arany a pénz.

A gyémánt csillogását, az aranynak sárga fényét többre értékeli a biboros napsugárnál: pedig egy a vég: a korai sír; vagy egy köleletesen át nem élt sivar, gyűlöletes élet. Háboru van! Vértókos; páras függöny kordont von a felkelő biboros napsugár elé. Fekete, füstös felhők mögül tűz villan és gyilkos szuronyok ezüstös villogása glóriával övezi a katonák fejét.

Háboru van,...

Az ember nem pihen... gyűlölet és gyilkol, robotra és gyilkolásra hajtja a fejét; küzdenek, gyilkolnak, az egyik azért, hogy legyen... a másik azért, hogy még több legyen!

Az ember nem pihen, küzd, lohol, élesíti fegyverét... jégsap-pá fagyott a szíve és benne a szeretet. Az arany gyilkol... brutális erőszakkal ontja a vért, a párolgó, meleg, életfenntartó piros vért, véres és sáros lesz a hó és a szép szűztiszta hólepelén véres busc fatok és emberi hullák vannak kiterítve. *Keller Albert.*

közélelmezési hivatal föl hívja azokat a kereskedőket, kik a legutóbbi eukorkiosztás alkalmával elegendő nyerscukrot nem kaptak, illetve a szeptember havi két létrére nem jutott nekik, azok holnap szombaton reggel megkaphatják a cukrot. Ez alkalmával a szappan-kiutalás is megtörténik, tehát elegendő pénzt hozzanak magukkal. Akinek hadikávára van szüksége, az is holnap jelentkezék.

— Engedély a gazdáknak börtöncserzésre. A kereskedelmi miniszter értesítette Szabadka város polgármesterét, hogy öt Szabadka részére 80 darab börtöncserzésre szóló engedély kiadására feljogosítja. A börtökre csak azok a gazdák tarthatnak igényt, akiknek állataik elhullottak. Az írásbeli kérvényeket Dobó rendőrkapitány által láttamozva a polgármesteri hivatalba kell beadni.

— Névmagyarosítás. Kohn Beradai születésű, budapesti illető ségű ugyanottani lakos családi nevének Kemény névre kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— A malommunkások nem mennek katonának. A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a malom-

üzemek és a szállítási vállalatok alkalmazottai nem hívhatók be mint katonai szolgálatra alkalmatlanok, katonai segédszolgálatra.

Mesedélelőtt lesz vasárnap 13 ón

Lifkában; mesél Margit néni

— Az első zsidó Zita Szabadkán Van Szabadkán egy lelkes magyar honfi zsidó, Perl Lajos 50 éves tollkereskedő, jelenleg honvéd szakaszvezető, aki minden gyermekének ősi magyar nevet ad. Első gyermekét „Eldő”-nek hívják. Nagy volt az öröm, mikor mikor megszületett Perlek Eldő je, de még nagyobb a többi kis magyar honpolgár születésénél. Egymásután látott napvilágot Peri Tóhötöm, Attila, Akos és a többi kis honpolgár, most pedig a tegnapszületett Perl-honleányuk Zita nevet adott a boldog családnak, melyben a családanya, Perle, szintén hírhű zsidó, mert a házasságkötés alkalmával tért át a katolikus bonyevác Milánkbvics Katalin férje kedvéért a zsidó vallásra.

— Lugkő a vonaton. Majdnem végzetes eset történt a napokban a Szabadkáról Bajára menő vonaton. A tulsufolt kocsiszakaszban bennült egy környékbeli parasztasszony, aki a podgyászt az ülés fölé kelyezte. Alig indult meg a vonat, az egyik utas érezte, hogy valami a homlokára csöppen, ami éles égő fájdalmat okoz neki. Hirtelen odakapott, de akkor már a homlokáról a szemébe folyt. Ez irtózatot okozott. Szerencsére a vonaton volt orvos kiment a szemét. Megindították a vizsgálatot, hogy mi okozta a fájdalmat és megállapították, a kocsiszakaszban utazó parasztasszony papírba gyümöszölt lugkővet tett az ülés fölé és ebből csöppent le az utas szemébe. Az orvos állítása szerint kicsi hiba volt, hogy az utas meg nem vakujt. A könnyelmű parasztasszony ellen megindult az eljárás.

— Meghaltak: Kökény Józsefné Huszka Erzsébet, 65 éves, szervi szivbaj, Mamuzsits István, 9 hónapos, bélhurut, özv. Nagy Olajos Károlyné Irasztina Luca, 63 éves, érlelmeszesedés, Kocsinar István János, 5 hónapos, bélhurut, özv. Lippai Jánosné Kuluncsics Oliva, 66 éves, vesebaj, Vojnics Puresák Etelka, 17 éves, veselob.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetségeset könyvnyomdájában Szabadkán, Rákóczi-utca 20 számán

Felolós szerkesztőnk telefonszáma:

Pallas 34.

LIFKA MOZI

Csütörtök—péntek, 10—11:

Várkonyi Mihály és Lenkeffy Ica felleptővel:

A riporter király.

Karinthy Frigyes vigjátéka 4 felvonásban.

Kezdeté 5 és 8 órakor.

Színház.

„Cigánybáró”.

A szezon egyik legszebb előadását élvezhettük végig tegnap este: Jókai—Strauss gyönyörű zenéjű „Cigánybáróját”, a címszerepben Thorma Zsigával, aki sulyos betegségből most épült fel és igaz örömeinkre szolgált, hogy ez egészségesen csengő hangját legkevésbé sem befolyásolta. Egyik legszebb, leghálásabb szerepét, a cigánybárót művészi tudással alakította és ezzel a korszakos lelkes ovációját váltotta ki.

Partnere Holdy Juci, a korszakos koleratur-énekesnője volt. Saffi cigányleány olyan szerep, amiben a legjobb tudását, temperamentumát, üdén csengő hangját teljes mértékben kifejezésre juttathatta.

A másik pár, Szébeny-Tibor esinós és kedves volt.

A cigányasszony nehéz szerepét Nadasyné a töle megszokott műérzékkel juttatta érvényre.

Remete lelkes „Gábor diák”-ja, Rónay jóízű humora, Kényes Mace és Szabó Nusi bravuros magyar tánc mind-mind elősegítették a darab sikerét. Nem halgathatjuk el a közönség egy részének borzasztó türelmetlenségét. A harmadik felvonás teljes közepén sürrien keltek föl és indultak kifelé, megzavarván az előadást és az előtűk ülőket. Az ilyen zavargások igazán nem illők a színházba.

G. L.

Vasárnapi előadások.

Vasárnap délu án leszállított helyárrakkal bérletszünetben „A császárné” nagyoperett kerül színre Révész Ilonka és Tibor Dezsővel. Este rendes helyárrakkal bérletszünetben harmadszor adják az „Özveg kisasszony”-t.

— Márom a kislány. Hétfőn este ujtja fel szintársulatunk a „Három a kis lány” operettet, amely tavaly nálunk is oly szép sikert aratott.

Gyurkovics lányok. A jövő héten kedden Herceg Ferenc kitűző életképe, a „Gyurkovics lányok” kerül színre.

A városi színházban az estői előadások pontosan fél 8. a délutáni előadások pedig fél 4 órakor kezdődnek.

Színház műsor:

Pénteken A) bérletben itt először „Özveg kisasszony” vigoperett.

Szombaton B) bérletben másodsor „Özveg kisasszony.”

Vasárnap délután fél 4 órakor első helyárrakkal a „Császárné”, nagyoperett.

Vasárnap este rendes helyárrakkal bérletszünetben az „Özveg kisasszony” vigoperett.

Szerkesztői üzenetek.

Takarékpénztár. Ha a részvények az elhalt férj nevére szólnak úgy a feleség ninesem jogosítva a közgyűlésen való képviselőre meghatalmazást kiállítani. A részvény átírásáig erre csak a hagyatéki gondnoknak vagy a hagyatékatadó végzés szerinti örökösnek van joga.

ELITE MOZGO

Péntek-szombat-vasárnap:

I. FANTOM S,
A legérdekesebb detektív zenés műsora, mely eddig még nem láttatott.

A koronatanu.
Detektívdráma 4 felvonásban
És a szenzációs kiegészítő műsor!

Előadások kezdete: hétköznap fél 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnap pedig 2-ig és este fél 9 órakor.

Mozgófényképszínház.

KORZÓ MOZI MŰSORA:

Péntek-vasárnap, jan. 11-12-13:
Jon Winterri, a világírú spirítusművész műve. Minden a trakkója csupa szenzáció. Az impressziós utokatos történet 3 feje. *Dollar néni*, bájos vígjáték. Kövessy Albert darabja.

Hétfő-kedd: közönségre a szezon nagyszerű újdonsága: *A toprini nász*. Csermely Gyula gyönyörű regénye 4 feje.

Szerda-esütörtök: *Az élet levelesei*. Társadalmi dráma 3 feje. *Mari katonája*. Kétféle vígjáték.

Péntek-Szombat-vasárnap: Művészeti esemény. Bassermann híres alakítása, a nagy művész műve: *Homo duplex*. Kétféle ember. Dramai színdarab 4 feje. *Az elvált férj*. Vígjáték 2 felvonásban.

APOLLO-MOZI
vasárnapi műsora:

Beregi Oszkár fellépésével szenzációs magyar detektívdráma azonnali Szágnévi híres színpadon a *Lakompi* keretében bemutatásra 13 óra.

Perfekt magyar, német
gép- és gyorsíró
esetleg nő
kereslek

azonnali példára. Ajánlatok bizonyítványi másolatokkal és fizetési igényekkel megjelölésével:
HONI FONÓ- ÉS KÖTÉLYERŐ GYÁR R.-T., NÓDÁG
: címre küldendő. :

! Harisnyáit !

javítsa „Rózsa” varrott fejelettel. Párónként K 240. Törv. védve. Minden párhoz kell egy régi harisnyaszár. A harisnya fejét levágni nem szabad. Bármilyen más fejéset és javítást elfogadunk. Gyűjtő hely: Pázmány-u. 34. szám.

NŐI ALAPOK

Atmeneti, őszi és téli velour, nemez, selyem, kelyhek vagy vala ztékben megérkeztek utolérhetően olcsó árban, míg a készlet tart. Fityot, szalag, virág- és tolltűzkek. Győzőkelyhek minden árban. Atlatu kelyhek, öltözékek le, olcsó árban, ugyazintén szőrmékon is a legdivalósabb palirók s muffok készülnek.

RODE IMRÉNÉ Szeged.

A világításirendelet
határozatait a fényhatás csökkentése nélkül esakis

Tungstram
fényerős lámpákkal
lehet betartatani.

Használjon 25, 40, 60 wat fogyasztásu
Tungstram-lámpákat.

Új magyar Vörös-kereszt sorsjegy!

Részletfizetésre:

2 drb 25 havi részlet a 6 K
5 drb 24 havi részlet a 15 K
10 drb 30 havi részlet a 25 K
Az első részlet kifizetésénél átadom 100-éves örökségben keltetett részle ívet, egy hogy a legközelebbi húsvétkor már rész vesz. Huzás március 5-én. Vidéki megrend. és portómentes.

a Künetz-Bankban
Szabadka, Eötvös-utca.

Hirdetéseket fe vesz a Hadóhivatal

IZLÉSEK ÉS OLCÓ ÜZLETI LEVÉLPAPIROK ES BORITÉKOK A

SZENT-ANTAL
KÖNYVNYOMDÁBAN
SZERZETHETŐK BE.

affia nincs és nem is lesz!
Nyersanyaghiány miatt a papír-árak ma már napra emelkedik. Mindenkinek lássa el magát előre

„PATRIA”
szőlőhöz papírszárnyal.

Ára 100 kg-ként 580 koron. Kapható Götting és Schmiel „Patria papírszárnyal” eladási irodája. Budapest, VII kerület, Rákóczi-ut 6. sz.

A jó cigány
A „Nemzeti-kávéházban” minden este
Farhas Aladár
székesszékességi elismert zenekara
hangversenyez.

Dohányzók

még kaphatnak gyári áron cigaretták hűvelit. Eredeti verőpapíron készült, bákeidőből való jóminőségű hűvelit, 1 doboz 100 hűvelit, 60 fillér. 1000-kiint 5% engedmény. Családi levélpapír, 100 levélpapír és 100 boríték (a boríték selyembetű) 5 kor. 50 fill. mind a 200 darab. Szabadka: 14 kőpek és más újdonságok darabja 10 fillér. Névjegyek azonnal iz élesen készűlnek. Iró- és csomagolópapírok gyári raktára.

Lipsitz és Lampel
könyv-, papírkereskedése és könyvnyomdája. Szabadka, Rudics-utca.
Telefon 604 sz.

Róka, görény
bőröket valamint más nemes szőr-móket, legmagasabb árban megvesz

Kertész Miklós
divatszűcs, Vörösmarty-utca 52. szám.

Horvát Országos Bank R. T. fiókja, Szabadka.

Fiókok: Szabadka, Zagreb, Baslovce, Novi Okrenice.
Bevezetett alaptőke 20.000.000 és tartalékalap 9.000.000 K.

Elfogad: betéteket könyvekre és tőlyószámán a bankkredit feltételek mellett. — A betétekre a törvény szerinti kamattal számított kamatot és az azok megfizetését szoriat fizettetnek ki.

Vesz és elad: mindenféle értékpapírokat (állami ömíteteket, zálogleveleket, sorsjegyeket stb.) értékelés és papírbiztosítás az az összes azad értékeket napi áron.

— **Arvezés, értékelés és kezeléssre értékpapírokat.** —

Folyóssít: Jelzalogkötelezetkeket földbirtokra és nagyobb városokban házakra.

Elbocsajt: 4% és 5% (utóbbiak 3%, nyereménnyel) papírtársaságok, adómentes, mindenféle áradók céljaira alkalmas zálogleveleket.

FINANCIROZ: ipari és kereskedelmi vállalatokat, vége: birtokparcellázásokat és elfogad ingatlanokra vonatkozó kommissionális megbízásokat.

VÉGI LEGERŐNYŐSEBB feltételek mellett az összes banküzleteket, továbbá Pörvői és kommissionális megbízásokat.